



日均近2万步

00后电力新人“汗”卫线路安全

“裤脚塞进绝缘靴，扣紧袖口、衣领扣子，多喷一点防蚊液”。“望远镜、测温仪、测距仪调试正常，可以出发！”8月1日清晨6时30分，户外热浪逐渐聚集。位于镇江市经开区东霞寺脚下，国网镇江供电公司输电运检中心运检五班班长杨斌带着去年刚入职的“00后”小伙子周翀旭即将对500千伏都梦5292线90至112号铁塔特巡。

“都梦线是镇江境内仅有的两条跨越长江的500千伏线路之一，连接着500千伏扬州江都变至镇江梦溪变，承担着500兆瓦的输送电量。暑热正盛，500千伏线路实行满负荷运行，我们每天都要巡线以保证线路安全运行。”有着11年巡线经验的杨斌介绍。

当天是周翀旭跟着班长第一次巡线500千伏线路，带着些许的忐忑，两人钻进杂草茂盛的树林，顺着狭窄的土坡路上山，脚下时不时钻出的成群结队的蚊虫，令他有些不适，杂乱无章的藤蔓枝条更是上山路上的“拦路虎”。“镰刀是野外巡线的必备‘武器’，握住枝叶从根部割断，既能防止受伤还能加快巡线速度。”杨斌传授着经验。

镇江地处丘陵地带，山多植被茂盛，夏季潜伏在草丛里的蛇较多，上山巡线时需要格外注意。

“瞧，前面高耸的就是90号铁塔。”行走了近500米，杨斌、周翀旭来到了90号铁塔下方。

“检查零部件有无缺失。”杨



衣服被汗水浸透 通讯员供图

斌一声令下，周翀旭拿起望远镜，抬头观察导线上零部件。

“杨班，无脱落现象。”杨斌迅速在缺陷本上记录。

“测温耐张线夹！”杨斌再次发令，周翀旭托起红外测温仪对着连接导线与绝缘子的24个耐张线夹实时测温。

随后，两人俯身来到杆塔接地线处，展开“地毯式”排查。

“根据电力设置保护条例，500千伏线路通道内，树木与杆塔距离应为20米。”杨斌说，两人的巡线任务除了检查线路是否正常之外，还要观察周边环境。检查树木与线的安全距离是否足够。

7时，确认树线距离达标后，杨斌和周翀旭继续向91号铁塔前

进。此时，气温攀升至38℃，两人的胸前背后已完全湿透。“一上午要完成22基铁塔巡视，任务很重，喝水提神。”杨斌提醒着周翀旭。

对于周翀旭这个刚入职一年的小伙而言，这个夏季以来的连续高温，让他感受到了前所未有的挑战。“为了避开高温，早晨我们要比平时早起2小时，而且每天巡线步数都接近2万步。”周翀旭说，但他深知这项工作的必要性，“迎峰度夏期间，我们输电巡线工的职责就是‘汗’卫线路安全运行。”

7时15分，火辣的阳光晒干了两人的工作服，结出了斑斑盐渍，容不得放慢脚步，两人继续在闷热难耐的山林中步行巡线。

王亮 曹德伟

爱心单位连续3年为老兵免费洁齿

“洗完牙后，感觉口腔更清爽了，感谢爱心单位对我们老兵的关心。”退役老兵丁剑平高兴地说。为了关爱退役军人，8月1日上午，镇江市口腔医院、一分钟公益团队第三年开展“为百名退役老兵免费洁齿”活动，并向现场参加活动的老兵赠送了慰问品。

当天上午，身着迷彩服的退役老兵们，走进医院，志愿者徐峥、管灏然在门口引导老兵进入。在会议室里，志愿者戴宝存、王彦博为老兵们端上了西瓜、葡萄、哈密瓜等水果，让大家品尝。现场老兵们分享了从军经历，志愿者们

纷纷表达了对老兵们的崇敬之情。

医院还为老兵们送上了爱心礼包，里面有充电宝、牙膏、牙刷、牙线等礼品。

据介绍，此次为百名老兵免费洁齿活动，时间从8月1日持续到8月30日，现役军人、退役军人及家属凭优待证或其他有效证件可免除当日门诊普通诊察费；60周岁以上退役军人可凭有效证件至市口腔医院总院、大西路分院、牌湾分院、大港分院、丹徒分院，这些地点都将为退役军人开展免费洁齿服务。 高雨 施澎 曹德伟

病人身份证丢失，“巾帼”上门补办

7月31日上午，高新区公安分局蒋乔派出所“巾帼服务队”成员民警赵艳、辅警徐蕊拎着笔记本和指纹仪来到医院为刘先生办理身份证。

“请整理下衣服，请在这里录入指纹。”在民警耐心的沟通和指导下，10分钟后刘先生的身份信息已核对更新完毕录入系统。“天气这么热，感谢你们特意跑一趟，帮我们解决了办理医保的难题！”刘先生亲属不断点赞“巾帼”速度。

原来，5天前，刘先生因病住院，亲属在办理医保手续时发现刘先生身份证丢失了，因刘先生

病情不稳定，院方不建议出院办证，且刘先生亲属均住在句容，往来很不方便，一下子事情走进死胡同，亲属只能抱着一线希望来到医院附近的蒋乔派出所求助。

“我们可以上门办证。”民警立即提出了解决办法，并主动留下了他们的联系方式，在协调好上门办证的设备后，就与刘先生亲属取得联系并预约了上门的时间。

最终相关证件会直接邮寄至刘先生手中，让刘先生足不出户就能完成身份证补办，保障了病人办理医保手续的“绿色通道”。

王冰涵 曹德伟

未进校门，先入热血警营

镇江首次开展公安院校新生进警营活动

还未进校门，就先入警营。近日，镇江市24名被公安院校录取的大一新生代表，受邀体验警营生活，他们走进镇江市公安局，在这里开始了他们的警校生涯“第一课”。据悉，这也是镇江首次开展公安院校新生进警营活动。

零距离体验警营生活

7月30日下午，尽管气温很高，但大学生们热情更甚。为强化思想政治引领，更加坚定从警志向，镇江市公安局筹划组织了“逐梦警营 青春启航”2024级公安院校录取新生警营开放活动。

在镇江市公安局交警支队交通指挥服务中心，同学们通过超大显示屏的展示和切换，解密“镇畅行”“镇安行”“镇优行”背后的故事，更真实地感受到了公安科技的飞速发展。

随后大家来到了巡特警支队，近距离接触了公安特警现代化的武器装备，并登上特警装甲车，询问了解特警这一公安队伍“刀尖”的性质和职能。之后大家还观摩了丹徒公安分局城区派出所，实地参观综合服务窗口、综合指挥室、民警工作区和生活区，真真切切地感受公安基层一线单位的真实状态。观摩活动最后，大家走进了蕴含着诸多智慧警务“黑科技”的执法办案中心，全方位了解公安机关规范执法办案的全流

程，体验了公安工作的规范化和严肃性。

“从原来自己想象中的警营，到现在一路走来亲眼看到真实中的警营，说实话，真有些不一样。也让我减少了很多不切实际的理想化想象，为接下来的4年警校生活规划提前做好了准备。”被南京警察学院录取的李焯同学感触颇深。

从警导师现场“把脉问诊”

观摩活动结束后，镇江市公安局还邀请了4名不同年龄层次、警种的“从警导师”现身会场，分享从警心得，为同学们警校生活和从警规划“把脉问诊”。

镇江公安“老典型”代表、京口交警大队副大队长张久召，“年轻典型”代表、润州公安分局情报指挥中心主任戎姗姗，用自己的从警经历告诉同学们，穿上警服，不仅仅是一份荣耀，更是一份沉甸甸的责任，唯有坚定理想信念、勤学苦练本领，方能用青春和热血书写着不一样的警察故事。中国人民公安大学毕业生、镇江市公安局办公室主任戎姗姗，江苏警官学院毕业生、镇江公安2024年新入警民警张弛，他们以警校“师兄”的经历启迪学弟学妹们如何度过4年警校生活，才能成长为一名合格的人民警察。

张久召的女儿张钰今年被中国人民公安大学录取，也作为新

生代表参加了此次活动。张钰说：“小时候不理解父亲的辛苦，总是因为他没有陪我而生闷气，甚至吵架，当我上了高中，逐渐理解他不只是一位父亲，还是一名警察。不管是接下来的警校生活还是将来从警之路，我都以父亲为我的榜样，脚踏实地学本领，勤勤恳恳干工作。”

青春誓言重千钧

“为什么想当警察？因为热爱这份职业、因为崇拜英雄、因为穿警服很帅……”以636分的高考分数被中国人民公安大学录取的李沛然同学说出了自己心声，她想要成为一名有情怀、有热情、有温度的人民警察，无论前路山高水远，抑或泥土高溅、扑打面颊，还是太阳强烈、水波温柔，她都准备好做一颗种子，带着梦想发芽，充满力量破土，满怀激情绽放。

这是镇江公安首次组织录取公安院校的新生走进警营。镇江市公安局党委副书记、政治部主任邵锡梅表示，此举是想让同学们提前感受、认识、了解火热的警营工作和生活。她表示，公安院校大学生是公安队伍的后备军，在他们还未踏入警校大门之前，提前为他们指明警校生活的方向，为他们规划未来从警之路，以期培养出具有坚定的信念、扎实的学识、过硬的技能和无私的精神合格的人民警察。 曹伦平 曹德伟

“隐形门”惹祸，16个月大宝宝被困卧室

7月30日下午，镇江市消防救援支队指挥中心接到报警：句容市某小区有一岁多的孩子被反锁在卧室，请求破门。119指挥中心立即调派辖区内消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后，发现孩子被困在一扇“隐形门”背后的卧室里，该门没有锁孔且没有把手，消防救援人员先使用螺丝刀工具想把门撬开，但是由于这门门缝十分狭小，很难找到着力点，给救援带来了难度。由于害怕孩子被困时间过长，经过户主的同意，消防救援人员决定对“隐形门”进行破拆。消防救援人

员使用切割机在门上方打开一个三角形窗口，随后将手伸进窗口，从内部将门锁打开，孩子被成功救出。

据了解，被困孩子16个月大，当时家人留一人在卧室内午睡，由于风大房门不慎被关，孩子被反锁在房间内，家长无法打开门，焦急之下只能报警求助。

消防提醒：隐形门虽然看起来美观，但存在一定的安全隐患。这种门没有把手，家长可以在房间门锁卡槽处粘贴胶带，以免孩子不慎被反锁。此外，家长应尽量避免将孩子单独留在房间内，以免发生意外。 朱珏或 田峰 曹德伟

南京银行镇江分行持续开展数字人民币宣传推广活动

近日，南京银行镇江分行积极走进润州区宝塔路街道庄泉社区开展数字人民币宣传推广活动。

活动期间，该行志愿者用通俗易懂的语言，向庄泉社区居民介绍了数字人民币基础知识，包括：什么是数字人民币、在什么场景下可以使用数字人民币，以及数字人民币和微信钱包、支付宝的区别。为了让居民更直观地了解数字人民币的操作流程，该行志愿者现场演示了下载数字人民币

App、开通数字人民币钱包、用数字人民币收付转账等操作。此次活动累计发放折页30余张，接受居民咨询20余次，开通数字人民币钱包20余个。

下一步，南京银行镇江分行将持续创新探索数字人民币的运用场景数，开辟工资代发等业务场景，满足公众多层次、多样化的支付需求，用实际行动全面贯彻落实监管部门关于数字人民币推广的工作要求。 汤奕 曹德伟